

配合大西路改造工程 市实小倡议低碳出行

本报讯 日前,为配合和支持大西路综合改造工程建设,缓解交通压力,市实验小学和交警支队京口大队联合下发《致广大家长的一封信》。

信中向家长们倡议:选择好私家车接送路线,不要在路段上掉头;把握好接送时间,即送即走,避免长时间滞留。建议接送孩子优先选择公交,低碳出行,为城建工程的顺利实施一齐努力。

(陈长峰 张凤春)

上会中学开展 学法守法主题教育

本报讯 9月17日,丹徒区上会中学邀请上党镇派出所所长魏祝来,为全体师生作了主题为“珍爱生命,远离毒品”禁毒宣传讲座。魏所长重点介绍了毒品的概念、毒品的分类、毒品的危害、防止毒品侵害等相关常识。他的讲座结合案例,深入浅出,形象生动,对涉世未深的孩子提高自我保护意识起到了强烈的警示作用。同学们表示,今后一定要洁身自爱,自觉抵制诱惑,主动远离毒品,珍爱宝贵的生命。

(徐润福 李锐 杨燕)

江科大与其附小 共同打造精品社团

本报讯 15日,江苏科技大学附属小学全体师生聚集在操场上,隆重举行了“相约银杏,快乐成长”为主题的社团活动启动仪式。江科大附小书记、校长和江科大工会负责人为学校新成立的特色社团授牌。

据悉,这学期,江科大附小积极组织和建设学校“三级社团”,在原有校级、年级社团活动基础上,利用高校大学生和家长的资源,与他们开展社团共建活动,大手拉小手,聘请江科大有特长、有爱心、有热情的在校大学生及部分家长为学校“精品社团”的指导老师,“芳草地球环保社团”“扬帆起航航海模社团”“暖风驿站心理社团”“快乐篮球社团”“健康武术社团”……这些缤纷的社团,让孩子们张扬独特的个性、享受成长的快乐,培养健全的人格和阳光的气质。

(倪蔚丹 成海)

辛幼召开“幼儿接送车 安全伴我行”家长会

本报讯 日前,丹徒区辛丰中心幼儿园召开幼儿接送车安全工作家长会。会上,王欣园长介绍了幼儿园幼儿接送车开通的线路及其停靠点,希望家长选择就近站点上车;接着介绍了随车老师,对家长提出了幼儿坐车注意事项及接送要求。园方还耐心解释了家长关心的有关幼儿接送的其他问题,希望通过与家长的密切配合,加强幼儿接送车的安全管理,确保幼儿上下学的安全。

(徐润福 李锐 朱春华)

京口区多措并举铺平名师之路

本报讯 在今天的江苏省第13批特级教师评选活动中,京口区江科大附小的孙晓庆老师荣获“首批体育特级教师”,填补了全市体育特级教师的空白。他的成功,归功于京口区完备的“特后”培养体系,更得益于该区对拔尖人才的悉心培养。

据悉,京口区教育局建立了完备的“特后”培养体系,为每名

特级教师候选人制订培训计划,并在全省范围内为他们寻找、确定一位导师。

在该区教育系统,多年来坚持通过个人申报、学校把关、师培中心审核,几乎为每名教师都制订了一套名师成长计划,尤其是各级拔尖人才的候选人,他们的名师之路有着多重保障,这是该区以队伍建设引领教育发展的另一重要抓手。

该区设立了名师工作室、名校长工作室和特色项目工作室,工作室导师都是特级教师、市学科带头人和省工艺美术家。这些名教师、名校长以工作室的名义,在各校选拔拔尖人才和年轻校长,共同开展课题研究、教学探讨和管理交流,教学相长之下更多的名教师、名校长走出工作室。

(李祥忠 成海)

科技新城学校举行 “自主管理”启动仪式

本报讯 日前,镇江科技新城实验学校全体师生举行“自主管理”启动仪式。小组合作和导师制模式下的学生自主管理是该校的一大特色。它既是学生的学习方式和生活方式,同时也是学校领导和老师们的工作方式和管理方式。这种方式不仅有利于学生学习阶段的发展,更有利于学生今后的长远发展。

自主管理者由学生自愿担任,仪式上首先由该校徐迎春副校长为大家介绍自主管理的内涵和意义,接着由德育处为校级志愿者进行授帽仪式,校长室为各位导师颁发证书,最后全体志愿者面对全校师生宣誓。

会上,赵妍珊老师图文并茂地向大家介绍“自主管理”的内涵以及班级岗位设置情况。岗位的设置突出以学生为主,突出学生的主人翁意识。赵老师的讲解使自主管理的理念在每位老师心中更加明晰。

(王金芳 李骏)

京口区积极组织 2014年秋季学期 学生资助工作

本报讯 日前,京口区制定并下发《关于做好2014年秋季学期学生资助工作的通知》,积极组织各中小学、幼儿园做好2014年秋季学期困难学生资助的认定、申报工作,以切实做好家庭经济困难学生资助工作,保证资金发放的准确性。

该区认真做好宣传发动工作,向家长提供信息咨询服务。辖区各校通过班会、告家长书、橱窗、广播等多种渠道将学生资助政策宣传到每一位教师、学生和家,并向家长公布了咨询电话,提供具体的信息咨询服务。各中小学、幼儿园遵照文件精神,依据民政部门对家庭经济困难学生的贫困证明认定,对申请资助学生家庭情况进行调查摸底,并对认定的贫困生及时建立信息数据库,作为学校资助对象。

《通知》明确了各校校长是学生资助工作的第一责任人,并要求设定专门负责人,坚持“公开、公平、公正”的原则,对申请资助的学生家庭严格执行审查制度,不得弄虚作假。

(李祥忠 成海)



日前,扬中丰裕中心幼儿园小班的宝宝们,在老师的带领下到大自然去寻找秋天的足迹。很多孩子是第一次看到成熟的花生、红薯、辣椒、橘子……显得非常激动和好奇。

马利丽 李骏 摄影报道

省港中举行 师徒结对仪式

本报讯 日前,江苏省大港中学举行迎新茶话会暨师徒结对仪式。

仪式上,老教师代表结合自己的成长经历介绍了如何尽快适应新环境、迅速成长的经验与体会。高一年级部杨文兵主任、教务处贾荣主任和政教处徐秋林副主任分别从不同的角度对新调入教师提出中肯的建议,新调入教师代表徐海波、杜广程分别谈了初到港中工作的感受及将来努力的方向。最后,仲伟贵校长结合学校实际对新调入教师提出了希望。

(赵心业 李锐 徐润福)

穆源家长课堂 精彩开讲

本报讯 日前,穆源民族学校“了解中秋习俗,传承中华文化”主题家长课堂精彩开讲。

为了让学生充分了解中秋节的历史、习俗及其承载的中华文化,增强学生热爱祖国、热爱中华文化的感情,学校把此次家长课堂的主题定为“了解中秋习俗,传承中华文化”。班教组的老师多方论证,挖掘家长资源,在确定家长后,与他们商定了不同的活动形式。

下午一节课后,家长课堂开始了。各年级的课堂精彩纷呈,有的家长通过一张张ppt给孩子们讲解中秋的历史和习俗,有的家长绘声绘色地讲起了有关中秋的故事,有的家长介绍月饼的制作过程并与孩子们一起分享,有的家长带领孩子们进行中秋诗词吟诵……

(夏永明 光耀)

孔家巷小学 开展新生培训

本报讯 开学前夕,一群活泼可爱的孩子走进了孔家巷小学校园,在哥哥姐姐引领下,踏进了各自的教室,开始了有趣的学习:“问候老师有礼貌”“排队找座快静齐”“放松游戏找朋友”“聪明的我会倾听”“文明的我守秩序”“认识学校校长见识”“升旗仪式真庄严”“队列踏步我最行”……

升上国旗,学校的志愿服务小志愿者开始行动啦!哥哥姐姐牵着学弟学妹们的手,兴奋地参观新学校,认识厕所、食堂、老师办公室、心理咨询室、图书室、体育馆、论语文化墙……新生们羡慕的眼神里充满了兴奋与期待!

与此同时,新生家长们在孔子学堂聆听着学校为新生家长准备的专题讲座。教导处卜老师围绕一年级新生须知、习惯养成、安全教育、入学前的准备等,对科学引导新生学习、实现幼小过渡等问题进行了深入浅出的分析,为他们尽快适应小学生活指明了方向。

(李紫蓉 光耀)



为迎接第25个国际爱牙日的到来,解放路大地幼儿园日前开展了争做“无蛀好儿童”活动。《小熊换牙》和《没有牙齿的老虎》等童话故事,让孩子们知道了保护牙齿的重要性,在老师示范引导下,孩子们知道了如何正确刷牙。

巫娟 摄小燕 许能豪 摄影报道

中山西幼寓“爱牙日” 教育于国旗下讲话

本报讯 在第26个爱牙日到来之际,中山西路幼儿园利用周一的升旗仪式,对全园的孩子进行了一次《爱护牙齿从我做起》的国旗下讲话活动,进一步深化爱牙日主题“健康每一天 从爱牙开始”。

早晨八点半,一群身披“小小升旗手”缎带的小朋友站在国旗下,由主讲老师通过故事“没有牙齿的大老虎”以及儿歌的形式对孩子们进行了如何保护牙齿、有了蛀牙怎么办等方面的宣传教育,还和全园的孩子一起进行互动式问答,强化幼儿对口腔卫生的关注以及普及口腔卫生的知识。这一活动的开展还得到了家长的积极响应和自觉参与。(何永青 光耀)

金山小学举行 家长培训会

本报讯 跨入一年级,是每一个孩子人生的新起点,满载着小朋友们美好的憧憬,满载着家庭的希望,日前,镇江市金山小学举行“梦想从这里起航”一年级新生家长培训会暨新生入学仪式。

一年级新生家长培训会在阶梯教室举行,来自镇江市翔平心理培训中心的赵美华老师给一年级新生家长作《孩子的注意力去哪儿了》专题讲座,就目前儿童注意力培养存在的共性问题及应对策略做了精彩阐述,赢得家长的一致好评。

入学仪式在大操场举行。伴随着庄严雄壮的国歌声,学校徐校长作了热情洋溢的讲话,她首先欢迎88位小朋友成为金山小学大家庭中的新成员。接着各班级的成员老师为小朋友授金山小学校徽标志,集体宣誓把活动推向高潮。

(李晓燕 光耀)

索普实验学校 开展实践活动

本报讯 索普实验学校五年级日前开展了苏州西山绿光农场亲子实践活动。

来到农庄,家长与孩子们听从导游的安排有序地进场。孩子们与鹦鹉、麋鹿等动物合影留念,观看动物表演,乐此不疲。进入蔬菜瓜果基地,外面一幅幅秋意绵绵的风景,里面却格外的生机勃勃,感受现代化农业的强大之余,更加对未来怀着美好的希冀。最后,同学们还去了拓展活动场上,一起参与跷跷板、爬梯、CS真人秀等团体活动,到处是欢声笑语,学生和父母们的互动更加亲密。

此次活动,在其乐融融的氛围下落下帷幕。孩子们开阔了眼界,加强同伴、成人之间的交往能力,感受集体活动的快乐。同时,活动拉近了家校间的距离,在秋天这样的丰收之季有着别样的收获。

(花蕾 成海)